東湖國民中學九十九學年度第二學期九年級數學領域第一次定期考查試卷

       九年   班  座號：      姓名：             （康軒版第六冊第一.二章）

【試卷共5頁】   【本試題所附圖形僅供參考！作答請以題目中的文字敘述為準】

    一、選擇：(1〜10題每題4分,其餘每題3分)
1.（  ）在坐標平面上(3 ,－10)在二次函數y＝－2x2＋k的圖形上，則k＝？
(A)6  (B) 8  (C)10  (D)－10

2.（  ）二次函數y＝2x2－8x＋16的圖形頂點坐標為？
(A)(4,4) (B)(2,10)   (C) (2,8)  (D) (－2,8)

3.（  ）下列哪一個二次函數圖形的開口最大？
(A)y＝2x2＋23  (B)y＝－3x2－50
(C)y＝x2＋1    (D)y＝－EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
x2－1

4.（  ）二次函數y＝EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
x2＋c的圖形，其最低點為(0 , －4)，則下列哪一個點會在此圖形上？   (A) (6 , 14)   (B) (8 , 12)   (C) (10 , 6)  (D) (5 , 11)

5.（  ）將二次函數y＝x2＋5的圖形描繪在坐標平面上，再沿著直線y＋2＝0向下摺疊，並將摺疊後的圖形描繪一次，則所得到的痕跡是下列哪一個二次函數的圖形？   (A)y＝x2－5    (B)y＝x2－9       (C)y＝－x2－5  (D)y＝－x2－9

6.（  ）已知二次函數y＝－2x2＋bx＋c的圖形與x軸交於 (－1,0)  (3,0)兩點，
則b－c＝？   (A)  10  (B)  2  (C) －2  (D) －10
7.（  ）下列敘述正確的共有幾個？                                
             (1)各筆或各組資料中數值出現數量的多寡就稱為這筆數值的累積次數。
             (2)一群數值資料中出現最多的次數就是這組資料的眾數。

(3)y＝x2的圖形向右移動3個單位長，就可以得到y＝x2 ＋3的圖形。 
 (A) 0ˉ(B) 1ˉ(C) 2ˉ(D) 3

8.（  ）下圖表示各種肉類每100公克所含的蛋白質與熱量的統計圖，請問那一種肉類所包含的蛋白質最高而熱量最低?
[image: image1.png]10 '\:}}
5

0 ’7 o
AR A REA R

CIEAE —~





(A) 牛肉  (B) 雞肉  (C) 羊肉  (D) 豬肉 

 9.（  ）有N個資料，我們將資料由小到大排列，如果N為奇數，則這個數列的
哪一個數是中位數？
(A) 第 EQ \F(N,2) 個　   (B) 第 EQ \F(N,2) ＋1個　
(C) 第 EQ \F(N＋1,2) 　  (D) 第 EQ \F(N,2) 個和第 EQ \F(N,2) ＋1個的平均數

10.（  ）設－4≦x≦5且y＝－2(x－2)2＋8之最大值為M，最小值為m，則M＋m＝？
(A) 8   (B) －74   (C) －2   (D) －56
11.（  ）若二次函數y＝ax2＋bx＋c的圖形如圖所示，則下列何者正確？
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(A) a＜0，b＜0     (B) a＜0，b＞0
(C) a＞0，b＞0     (D) a＞0，b＜0

12.（  ）若某二次函數的圖形通過(0 , －1)與(3 , 2)兩點，且其對稱軸方程式為
x＝2，則此二次函數圖形的開口方向及頂點坐標分別為何？
 (A)向下，(2 , 3)　(B)向下，(2 , －3)
 (C)向上，(2 , 3)　(D)向上，(2 , －3)

13.（  ）下圖是小強與小英打排球時，排球過網的路徑圖，請問此路徑圖是下列哪一個二次函數的圖形？
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(A)y＝EQ \F(1,16)EQ \o\ac(　,)
x2＋6        (B)y＝EQ \F(1,16)EQ \o\ac(　,)
x2－6
(C) y＝－EQ \F(1,16)EQ \o\ac(　,)
x2－6     (D) y＝－EQ \F(1,16)EQ \o\ac(　,)
x2＋6
14.（  ）在坐標平面上，y＝2x2－8的圖形是將y＝2(x－5)2＋12的圖形
經由下列哪一個方式移動後而得到？
(A)先向左移5單位，再向下移20單位  (B) 先向上移5單位，再向左移20單位
(C)先向下移5單位，再向右移20單位  (D) 先向右移5單位，再向上移20單位

15.（  ）若某二次函數的圖形通過(0 ,－5)、(1 , 4)與(－2 ,－5)三點，則下列
何者正確 ？   (A)此函數有最小值－8    (B)此函數有最小值－1
              (C)此函數有最大值 1     (D)此函數有最大值 8   

16.（  ）已知二次函數y＝a(x－1)2＋b有最大值1，則下列關於a、b大小的敘述何者正確？   
(A)a＞b   (B)a＝b    (C)a＜b   (D)無法比較a、b的大小

17.（  ）若在911班的體重累積相對次數分配圖上有兩點(50 , 45)、(55 , 70)，
則下列何者錯誤？
(A) 50～55公斤這一組共有25%的人
(B)不滿55公斤者占70%
(C) 不滿50公斤者占45%
(D)55公斤以上的人數比不滿50公斤的人數多
     
18.（  ）有13個數由小到大排列:1,1,4,4,a,a,b,b,c,c,10,11,12已知眾數10,
中位數8,且算術平均數為7,則a＋b－c＝ (A)3  (B)4  (C)5  (D)6
19.（  ）東湖國中九年11班學生段考國文成績的累積次數分配折線圖，如附圖，
則第50百分位數將落在那一組？
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(A) 資料不足無法判斷　(B) 50～60　(C) 60～70 (D) 70～80 分
20.（  ）若二次函數y＝3x2＋6x＋k圖形的頂點在x軸上,則 k＝？
(A) 0   (B) 1   (C) 2   (D) 3
21.（  ） P(x)、A(－2)、B(4)為數線上之三點，若y=
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，
則當y有最小值時,x＝？   (A) 1   (B) 2   (C) 0   (D) －1
22.（  ）東湖國中911班同學數學成績的累積相對次數分配表如下表，
 則a+b+c+d=？


	成績(分)
	次數(人)
	累積次數(人)
	累積相對次數(％)

	50～60
	4
	4
	10

	60～70
	a
	8
	b

	70～80
	8
	c
	40

	80～90
	d
	30
	75

	90～100
	10
	40
	100

	合計
	40
	
	



(A) 55   (B) 54   (C) 53   (D) 52

23.（  ）附表為911班體重累積次數分配表，若45公斤以上的學生人數比45～50公斤這組學生人數多12人，50～55公斤的人數為多少人？
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(A)10人  (B)12人  (C)14人  (D)16人

24.（  ）某班五十個同學成績，經分類整理後的次數分配表如下：這樣，從下表裡，我們可以看出下列所說的那一個，對這班同學而言並非事實？
	分數(分)
	60分以下
	60~70
	70~80
	80~90
	90~100

	人數(人)
	6
	8
	16
	12
	8


 (A)成績在70～80分的人數最多，占全班人數的
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 (B)成績在80分以上的人數，較成績低於70分的人為少
 (C)成績不及格的人數只占全班人數的
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 (D)成績在90分以上的人數較成績不及格的人數略多

     25.（  ）已知某群資料的盒狀圖如附圖，請問這群資料的累積相對次數分配折線圖
               最有可能是下列哪一個圖形？
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    (D)  
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 26.（  ）附圖是東中某班學生體重的次數分配直方圖，
則全班體重中位數會落在哪一組？ 
 (A) 40～45　　(B) 45～50 　　(C) 50～55 　　(D) 55～60  公斤
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12   10   8   6   4   2   0   35   40   45   50   55   60   65  

體重 ( 公斤 )  

次數(人) 



27.（  ）承上題,全班的算術平均數是幾公斤？(四捨五入取到整數位)
(A) 49　　(B) 50　　(C) 51　　(D) 52  公斤

28.（  ）已知某家庭人口的年齡由大到小分別是 : 63、60、34、31、30、28、5、4、3、2歲。若其年齡的全距為a，四分位距為b，則a－2b＝？
 (A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4
29.（  ）若二次函數y＝ EQ \F(1,2) x2＋4x－10與x軸交於A、B 兩點，與y軸交於C 點，
頂點為D 點，則四邊形ABCD面積＝？ 
 (A) 60  (B) 120  (C) 108  (D) 168
30.（  ）某人以長120公尺的鐵絲網，在河邊圍一長方形的菜園，河邊當作一直線不圍，如下圖所示，則所能圍成的最大面積是多少平方公尺？
[image: image16.jpg]
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